

# “百姓论坛”应该推而广之

民生论坛走进社区,除了给群众提供必要的帮助,也可以让一些机构和老百姓互相了解,拉近关系。扩大广大群众了解信息、咨询问题和寻求帮助的渠道,把一些问题早早地消除于萌芽之中,这也是我们建设和谐社会的重要保障。

□聂桂芝

近日,齐鲁晚报“百姓论坛”走进岳王庙社区联络站,邀请民警、医生以及律师与居民们谈论人身财产安全的保护。笔者觉得,这样的“百姓论坛”应该多搞些,搞好些。

老百姓过日子,不一定都是一帆风顺的,不定什么时候就会遇上个头疼脑热、停水停电、办证缴费的问题。有些问题相对比较容易解决,大家自己收拾收拾,也能对付过去。但是有的时候,凭自己的力量是解决不了的,必须求助于他人,或者到一些相关机构去办理。

笔者想,大部分的群众是不愿意到一些机构去办理业务的。咱国家人多,潍坊也不少,到各个机构去办事的人也多,每次去办事,看到各个窗口排起的长龙,自己就先泄气了。加上部分工作人员素质实在不高,服务态度不好,有些事情一遍还说不清楚,有些问题一次还解决不了。次数一多,时

间一长,大家对这些机构就有意见了,对他们的信任也有所下降。另外,有些时候老百姓遇到的问题比较复杂,也不知道该找谁咨询或者处理,跑了好几个地方都搞不明白,也是一件让人头疼的事情。

但是事情该办还得办,否则影响的也是自己的生活。针对这些实际情况,开展“百姓论坛”走进社区活动,实在是一个不错的选择。论坛的形式可以是多样化的,邀请的人员也可以是变化的,比如,邀请警察讲解防盗措施,邀请律师提供法律援助,邀请医生进行健康讲座,百姓有什么需求和问题,论坛就可以邀请什么人来解决。

论坛走进社区,除了给群众提供必要的帮助,也可以让一些机构和老百姓互相了解,拉近关系。对普通人来说,很少有人喜欢和“衙门”打交道,像公安、法院等部门找上门来,一般人都觉得不会有好事。然而,无论任何机构和部门,要想



顺利开展工作,都离不开群众的支持,因此就必须要有群众搞好关系。只有全心全意为人民服务,才会得到人民全心全意的支持,也才能做好工作。

希望“百姓论坛”能够全面推广起来,给政府机关、事业部门和群众之间搭起一座沟通的桥梁,扩大广

大群众了解信息、咨询问题和寻求帮助的渠道,把一些问题早早地消除于萌芽之中,这也是我们建设和谐社会的重要保障。

**头条评论**

# 高考临近,还请松松那根弦

□李洪嵩

随着高考的临近,莘莘学子们到了在战场上一决高下的时刻。不管是学生还是家长,又开始紧张了。家长们买来各种各样的补品,有的孩子甚至要依靠打点滴来补充营养,也不知道是什么人想出的办法,简直是匪夷所思。

问题是,应考的学子们需要的到底是什么?一个人的生活习惯往往是长期养成的,饮食习惯同样如此。现在一下子把本来按部就班的气氛弄得紧张兮兮,是不是会

让孩子们不习惯。一直以学校营养餐为主打的孩子们,一下子换上山珍海味,能否适应的了?成年人做事,往往从自己的想法出发。只要抱着“为孩子好”的观点,什么办法都无所不用其极。这样的事情,有时候会起些好作用。然而,更多时候,却是让正处于高压状态下的孩子无所适从,让原本在拼搏的征途上信心满满的孩子们,因为父母的过度干预,而陷于深深的不安中。

高考,在人生的旅途上,不可谓不重。特别是如今大多数家庭只有一个孩子,父

母、祖父母把满腔的热忱都倾洒到孩子身上,让原本就充满压力的孩子,更如雪上加霜。“望子成龙望女成凤”,是国人久久的期望。高考,作为相对最公平的选拔制度,给了每一个学子相对公平的机会。唯有通过自己不懈的努力,才有可能实现“鲤鱼跳龙门”,实现人生的理想。然而,每个人都应该认识到,国家这么大,名牌大学这样少,要想人人考入北大、清华,无疑是不可能的。因此,无论家长、孩子,还是整个社会都应该明白一个道理,进入大学不是人

**街谈巷议**

## 征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级,如果您想对咱潍坊的事儿说上几句,评上一段,请你发

送本报投稿邮箱:qlwbpl@163.com,字数在600—800字为宜,期待您的关注。



## 戒烟吧,为了健康

5月31日为世界禁烟日。全球每年约500万人因吸烟丧命,其中超过百万来自中国;中国有超过3.5亿烟民,更有1.8亿孩子在吸二手烟,你还表示情绪稳定?还以为叼烟很酷?别闹啦!如果你身边有大烟枪,让ta戒了吧。

①@Enter滴歌:世界禁烟日,真正的禁烟得从源头抓起,才能达到真正的禁烟,并不是说涨价就了事,如果涨价那只是给厂商带来更大的利润。所以得从源头抓起,从娃娃抓起,不过烟每年的税收得多少个亿?

②@周鸿祎:几条建议送给欲罢不能的吸烟的朋友吧。①烟抽到剩1/3时要丢掉,越后面有害物越多;②湿烟不要抽,致癌机率加倍;③不要抽了一半再接着抽,有害物质会充分燃烧;④尽量抽混合烟不要抽烤烟,制作越简单有害物质越少;⑤抽烟后多喝水,有助排毒。

③@ww星巴克果子客yy:不禁烟,还说我们这是烧烤没必要禁烟,世界禁烟日才刚过几天,一群人在身后的座位上吞云吐雾。那好,惹不起,还躲不起吗。你懂的,吃一半,换地儿。

④@上书房守望者:看到“禁烟日”新闻,今年的口号是“被吸烟,我不干”,挺好的;但又想到几句:“被尾气,我不干”,“被房奴,我不干”,“被调价,我不干”,还工整吗?

⑤@simp1er1905:你知道吗,你抽这一根烟会让你少活11分钟,这个屋里被动吸烟的人就少活27.5分钟。你看,你都已经抽了两根了,你旁边的孕妇肚子里的小宝宝都还没出生,就已经被你残害了55分钟的生命。

⑥@风中一碎花:禁烟日那天,办公楼里照常有人抽烟。更有一个极度不合理的“吸烟区”,就在电梯口兼楼梯口,进入楼层的必经之地。窗口一阵风掠过,吸烟人的爽了;楼里的人惨了;最无辜是孕妈妈肚里未出世的宝宝。极度质疑设置这个“吸烟区”的合理、合法性!

李小凯 整理

